

# ЛЮДИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## К ГАСТРОЛЯМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА БУРЯТСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

# НОВАЯ ВСТРЕЧА СТАРЫХ ЗНАКОМЫХ

Обмен театральными коллективами в летнее время у городов Благовещенска и Улан-Удэ стал замечательной традицией. Так, в этом году коллектив Амурского драматического театра с большим успехом провел свои гастроли в нашем городе. Улан-удэцы очень тепло принимали артистов Амура. Зрительный зал нашего театра всегда был переполнен.

Поддерживая традицию, наш театр решил также приехать к вам — своим старым знакомым. С благовещенцами последний раз мы встречались два года назад. За это время в труппу вошло немало талантливых молодежи, выпускников консерваторий и училищ.

Само понятие — Бурятский театр — знаменательное. Представьте себе, маленькая народность, еще каких-нибудь пятьдесят лет назад не имевшая не только высокой культуры, но даже собственной письменности, берет такие высоты искусства, как опера и балет. Но удивительного ничего нет: судьба нашего народа озарена живительным солнцем Велико-го Октября.

Театр наш — сравнительно молод. Ему около тридцати лет. За это время сложился одаренный певческо-танцевальный коллектив, создавший такие работы, которые принесли театру высшую награду Родины — орден Ленина. Здесь работает, в частности, известный в СССР и за рубежом талантливый артист и певец Л. Линховоин. Он неоднократно выступал на сцене прославленного Большого театра, Союза ССР, принимал участие во Всемирных фестивалях молодежи и студентов в Праге, Берлине, выступал в Либерии, Гане, Того, Нигерии, в странах Юго-Восточной Азии — Индии, Индонезии, во Вьетнаме, на Цейлоне и в других странах.

Сейчас в репертуаре театра более 120 оперных и балетных спектаклей. Это спектакли самых разнообразных жанровых направлений: русская и мировая классика, прозвучения советских авторов, работы зарубежных композиторов. Видное место занимают произведения наших бурятских композиторов. Последние годы коллектив работал под знаком достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Перед дальневосточниками впервые выступят такие солисты, как заслуженная артистка Туркменской ССР И. Кузьмина, артисты Ю. Данилова, М. Турчалис, Г. Абиляни, а также молодые певцы — лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов им. Глинки Д. Дашаев, лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, заслуженный артист Бурятской АССР К. Базарсадаев, выпускники Ленинградской и Уральской консерваторий Л. Шоболов, В. Миткинов и другие. В балетную труппу театра вошла одаренная молодежь — выпускники Улан-Удэнского хореографического училища.

Благовещенцы услышат и увидят лучшие наши спектакли, которые будут идти только по одному разу. Дело в том, что этот приезд в Благовещенск будет кратковременным: всего на 12 дней — с 19 по 30 августа.

В оперных спектаклях будут заняты такие певцы, как заслуженные артисты РСФСР Д. Кыштымова, В. Лыгденова, заслуженные артисты Бурятской АССР Г. Храмов, С. Раднаев, В. Бурцев, К. Иванова, А. Бурлак. Пройдут в Благовещенские спектакли «Князь Игорь», «Русалка», «Севильский цирюльник», «Фауст», «Кармен», «Травиата». Впервые в Благовещенске прозвучит опера Пуччини «Богема».

Балетную часть нашей гастрольной программы составят спектакли «Лебединое озеро», «Большой вальс», «Пер Гюнт», «Красавица Ангара». В глянцевых партиях заняты народная артистка СССР Л. Сахьянова, народный артист РСФСР П. Абашев, заслуженные артисты Бурятской АССР Э. Кондратьева, О. Короткова, Б. Васильев, А. Сыдыкбаев, артисты



Л. Протасова, Е. Самбуева, Ю. Муруев, А. Павленко и многие другие.

Все, конечно, помнят Л. Сахьянову и ее партнера П. Абашева. Эти артисты побывали в Афганистане, ГДР, Японии, Пакистане, Канаде и других странах. В Благовещенске они будут танцевать основные партии в балетных спектаклях. По-прежнему нежна, полна внешнего обаяния и внутренней одухотворенности Ангара в исполнении Сахьяновой — юная дочь седого ворчуна Байкала! Талант балеринки в полном расцвете. Сахьянова умеет совместить блестящую технику с глубоким проникновением во внутреннюю жизнь образа.

Театр прибывает в полном составе.

Итак, ждем вас на наши спектакли.  
**С. ОЧИРОВ,**  
зам. директора Государственного театра оперы и балета, заслуженный работник культуры БурАССР.

На снимках: вверху — народный артист СССР Л. Линховоин в роли Мельникова из оперы «Русалка», внизу слева — заслуженный артист Бурятской АССР С. Раднаев в опере «Князь Игорь», внизу справа — танец из балета «Лебединое озеро».

